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UTDRAG

Sammanträdesdatum
2023-03-27

Kommunfullmäktige

Anslaget på kommunens anslagstavla den 11 april 2023.

§ 30 

Motion från Micael Foghagen (SD) om granskning och 
utvärdering av samtliga studieförbund som söker 
kommunalt bidrag

Dnr KS 2022/0443

Handlingar
Utdrag ur kultur- och fritidsnämndens protokoll den 15 december 2022, § 145.

Kultur- och fritidsförvaltningens tjänsteskrivelse den 3 oktober 2022. 

Motion.

Kommunstyrelsens protokoll den 7 mars 2023, § 44.

Bakgrund
Micael Foghagen (SD) föreslår i en motion att samtliga studieförbund som 
äskar bidrag från kommunen granskas, utvärderas och godkänns samt att 
studieförbund som vilseleder eller på annat sätt bryter mot de normer och krav 
kommunen ställer blir återbetalningsskyldiga

Kultur- och fritidsnämnden har yttrat sig över motionen och föreslår att 
kommunfullmäktige antar yttrandet som svar på motionen om att granskning 
och utvärdering av samtliga studieförbund som söker kommunalt bidrag. 
Kommunstyrelsen har föreslagit att kommunfullmäktige beslutar i enlighet 
med kultur- och fritidsnämndens förslag.

Överläggning
Under överläggningen redovisas följande förslag till beslut:

1. Micael Foghagen (SD) yrkar – med instämmande av Christopher 
Dywik (KD) – bifall till kommunstyrelsens förslag. 

Efter att överläggningarna avslutats finner ordförande att det endast finns ett 
förslag till beslut. Ordförande frågar om kommunfullmäktige vill bifalla 
kommunstyrelsens förslag. Ordförande finner att kommunfullmäktige beslutar 
att bifalla kommunstyrelsens förslag. 
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Kommunfullmäktige UTDRAG

Sammanträdesdatum
2023-03-27

Beslut
Kommunfullmäktige beslutar att kultur- och fritidsnämndens yttrande ska 
utgöra svar på Micael Foghagens (SD) motion om att granskning och 
utvärdering ska ske av samtliga studieförbund som söker kommunalt bidrag.

Protokollsanteckning
Ledamöterna från Kalmaralliansen (M, KD och L) redovisar en 
protokollsanteckning enligt följande: ”Verkligheten tycks äntligen kommit ifatt 
majoriteten i och med att Riksrevisionens rapport Statsbidraget till 
studieförbunden bekräftat vad många av oss har varat för sedan 2021, och 
initierar en granskning och utvärdering av samtliga bidrag som kommunen 
betalar ut till studieförbunden. Det är bra, även om vi givetvis beklagar att det 
tog så lång tid för majoriteten att inse att vi som kommun har ett ansvar att 
tillse och utveckla rutiner för att tillse att inget stöd i form av ekonomiska 
bidrag eller andra resurser ges till kriminella eller aktörer som inte står bakom 
den demokratiska rättsstatens principer (de mänskliga rättigheterna och 
jämställdhet mellan kvinnor och män. Såsom det också fastslås i kommunens 
handlingsplan mot våldsbejakande extremism. För Kristdemokraterna är det en 
självklarhet att inga kommunala bidrag ska gå till kriminella eller extremistiska 
organisationer som uppmuntrar till våld, kriminalitet eller segregation samt 
undergräver eller motarbetar vårt demokratiska samhälle och statsskick.”

Sekreterare

Sofia Engdahl

Justeras

Stephan Quist-Karlsson Lasse Johansson
ordförande

Olle Olson



Kultur- och fritidsförvaltningen Kultur o Bibliotek 
Adress   ,    │ Besök 

Tel 0480-45 00 00 vx │ lars.hammar@kalmar.se 

Klicka här för att ange text. 

TJÄNSTESKRIVELSE 
Handläggare Datum Ärendebeteckning 
Lars Hammar 2022-10-03 KFN 2022/0104 

Kultur- och fritidsnämnden 

Motion från Micael Foghagen (SD) om 
granskning och utvärdering av samtliga 
studieförbund som söker kommunalt bidrag 
Förslag till beslut 
Kultur- och fritidsnämnden föreslår att kultur- och fritidsförvaltningens 
yttrande ska utgöra svar på motion från Micael Foghagen. 

Motionen ska därmed anses besvarad. 

Bakgrund 
Frågan om granskning och utvärdering av studieförbunden har vid olika 
tillfällen lyfts. Bland annat i denna motion från nämndsledamot Micael 
Foghagen (SD). Förvaltningen har därför genomfört en egen omvärldsanalys 
och under hösten har Riksrevisionen i sin rapport Statsbidraget till 
studieförbunden – kontroll och uppföljning (RiR 2022:20), granskat om 
kontrollen, uppföljningen och styrningen av statsbidraget till studieförbunden 
är effektiv. Riksrevisionens övergripande bedömning att det i processen kring 
statsbidrag finns brister i alla led gör att det finns skäl för kommunen att se 
över sitt arbete med kommunala stöd till studieförbunden. 

Mot bakgrund av detta har kultur- och fritidsnämnden har beslutat granska och 
utvärdera samtliga studieförbund. Arbetet kommer att påbörjas 2023. 
Motionen anses härmed vara besvarad. 

Lars Hammar Henrik Nilsson Ederam 
Kulturchef Förvaltningschef 

Bilaga 
Motion. 



  Kalmar den 5 maj 2022 

 

 

Motion 

Granskning och utvärdering av samtliga studieförbund 

som söker kommunalt bidrag. 

 

Flertalet kommuner, så även Kalmar, ger bidrag till studieförbund som är godkända 

av Folkbildningsrådet. Problemet är att deras granskning görs ur ett nationellt 

perspektiv och vittnar därför inte om hur en lokal verksamhet sköts och bedrivs. 

Det är behjärtansvärt med fortbildning av olika slag men eftersom det inte är ett krav 

på kommunen eller kommunal kärnverksamhet att ge bidrag, borde det åtminstone 

ske efter en noggrann granskning.  

I vår egen verksamhet som förtroendevalda politiker i kommunkoncernen har vi både 

intern och extern kontroll av revisorer och vi är även ålagda att redogöra vad vi gör 

med vårt mandatstöd. Två självklarheter som dessutom är reglerat i kommunallagen. 

Vidare är det en självklarhet att föreningar som äskar bidrag är transparanta med sin 

verksamhet och att de lever upp till e krav kommunen ställer.  

Samma borde självklart gälla Studieförbunden. Det är trots allt kommuninvånarnas 

skattemedel som delas ut. 

 

Med anledning av ovanstående yrkar Sverigedemokraterna Kalmar 

 

- Att samtliga studieförbund som äskar bidrag från kommunen 

granskas, utvärderas och godkänns. 

- Att studieförbund som vilseleder eller på annat sätt bryter mot de 

normer och krav kommunen ställer blir återbetalningsskyldiga 

 

För Sverigedemokraterna Kalmar 

Micael Foghagen, vice gruppledare 
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